E.T.S.I. Industriales y Telecomunicacion Grado Ingenieria Mecanica
Calculo II Curso: 22-23

Seguimiento 1 — 7 marzo — Opcién A
1 (a) Calcular el drea de la regién plana limitada por z*+y*> —4y<0 ,
y>—3z,2<0, 2>+ >4.

(b) Evalua fffodV donde V es el sélido que estd dentro de 2 +4* =1, por
H

encima del plano z = 0 y por debajo del cono 2* = 42? + 43>,

Nota: Plantea las integrales a mano vy realiza el calculo de las integrales con
Matlab.

Apartado a)
El dominio D limitado por las curvas dadas en el ejercicio es la regién sombreada de la figura
siguiente.
=iy
innanr:
X2+ (y-22=4
3
1-x2ty2=4

Para calcular el area describimos el dominio en coordenadas polares, teniendo en cuenta la
expresion de las circunferencias que delimitan el dominio en polares:

Py —dy=0 — rP—4drsenf=0 — r=4send
:1:2—|-y2:4 - =4 - r=2
El dominio D, es el conjunto de puntos (7",9) que cumplen

0<p< T T2 2 < r < 4send

6 3

\V]

El area de D se puede calcular con la siguiente integral doble
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2n
3 4senf

drea(D)zf f rdrdf
0 2

El cddigo Matlab para calcular esta integral es

syms r t
area=int (int(r,r,2,4*sin(t)),t,pi/2,2*pi/3)
double (area)

Apartado b)

El sélido V es el conjunto de puntos del espacio que estd dentro del cilindro z? +y* =1, por

encima del plano z =0 y por debajo del cono z* = 4z* +44*. La figura siguiente muestra la
representacién del cilindro y el cono.

El solido V se puede describir en coordenadas cartesianas (x,y,z) donde(m,y) son los puntos del

circulo unidady 0<2z< \/xQ + y2 . Utilizando coordendas cilindricas, el sélido V se puede describir
de la forma siguiente

0<6<2m 0<r<i1 0<z<r

La integral pedida serd entonces

JIf v - f

El cédigo matlab para calcularla es el siguiente:

r? cos® 0 r dzdrdf

o=y
ot -

syms r theta z

I=int (int (int (r*3*cos (theta)"2,2,0,r),r,0,1),theta,0,2*pi)
double (I)
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Seguimiento 2 — 21 marzo — Opcion A

1 Calcula el trabajo del campo F(;z;,y) = yz’i—4’j alolargo delacurva C que es

uniéon de lacurva 2?4+ =25 con z <0 y el segmento del eje vertical que va
desde (0,-5) a (0,5).

Nota: Plantea las integrales a mano vy realiza el calculo de las integrales con
Matlab.

Solucién

Forma 1l

El campo F(:z:,y) = yz%i — 1%j no es conservativo ya que llamando M(:r, y) = yz?, N(x, y) =y’ se

tiene que
N, (m,y) =0=2’ = My (x,y)
La curva C es cerrada, simple, suave por partes y recorrida en sentido positivo (antihorario)

P'A=(0,5)

=59
B = (0, -5)

Aplicando el Teorema de Green, y considerando D el dominio encerrado por la curva C,
= J[N. e} e aa = [
D D

Utilizando coordenadas polares para hacer la integral doble

37/2 5
W= f f—r3 cos’ 0 drdo
w/2 0
El cddigo Matlab para calcular la integral es la siguiente,

syms r t

w=int (int (-r*3*cos(t)*2,r,0,5),t,pi/2,3*pi/2)
double (w)

$w=-625pi/8 (-245.4369)

Forma 2. Parametrizando la curva como unién del arco de circunferencia y el segmento de recta
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Calculo II Curso: 22-23
3
¢ = z = 4cost teg,?ﬂ 025133:0 te[—5,5]
y = 4sent y=t
se tendra que
fF-dr:fF~dr+fF-dr
c C, c,
31/2 3m/2
fF-dr = f M(5cost,556nt):r'<t)dt+ f N(5cost,5sent)y'<t)dt
C, /2 /2

!F~dr:]:M(O,t)x'(t)dt+}N(0,t)y'(t)dt

-5

El cddigo Matlab para calcular las integrales es el siguiente,
syms r t
x=5*cos (t) ;y=5*sin (t) ;dx=diff (x);dy=diff (y);
Il=int (y*x"2*dx-y*2*dy, t,pi/2,3*pi/2)
x=0;y=t;
I2=int (-y"2,t,-5,5)
I=I1+1I2

Nota. La opcién b) de la prueba pedia integrar sobre la siguiente curva en sentido negativo
(horario).

A= (0, 5)

-5¢
B =(0, -5)

Si se utiliza el teorema de Green habra que tener en cuenta esta orientacion ya que en el teorema
se considera que la curva debe recorrerse en sentido positivo.

Examen Bloque 1 — 17 abril de 2023

1 Considerar la curva C delimitada por la pardbola y:x2y la recta y=1
recorrida en sentido positivo.
(a) Dado el campo vectorial F(z,y) = ;r2yi+(x2 +y2)j, se pide calcular la

integral de linea del campo F .
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(b) Calcular el area de la valla que tiene por base el tramo de la curva C de

ecuacion y = 2* con 0.5 < z <1y su altura viene dada por f(a:,y) ¥
T

Puntos: 12 (6+6)

Solucién a)

El campo no es conservativo

M=z N =2+ N;:2x¢x2:M'

4

Como la curva C es cerrada y simple, el campo F es de clase C1 y C encierra un dominio
simplemente conexo, se puede utilizar el teorema de Green. Considerando D el dominio encerrado

por C se tiene que
%gF-dr = [ (v, —)aa

1 1

9C§F.dr= jj(Qz—xZ)dydx:f(2x—a:2)(1—x2)dx: f(2$—2$3 g +x4)da:: —%

-1 27 -1 -1

Solucion b)

_ 1 t=1/2 5%/2 _23/2
8 3/2 12

2 Se consideran las superficies S, =z =1+ 2+ y Sy =z=4- 2z% — 24°
gue encierran al sélido H.
(a) Dado el campo vectorial F(z,y,2) = xi + yj+ zj, se pide calcular el flujo

exterior de F al atravesar S| U S, utilizando la definicion de flujo.

(b) Calcular el volumen de H.

(c) Sien cada punto de H la temperatura es la distancia de cada punto al plano
z=0, calcular la temperatura media del sélido.

Puntos: 16 (8+4+4)

Solucioén a)

La curva interseccidn a estos dos paraboloides es

z=1+2" 49

L 92?9 —>1+z2+y2:4—2x2—2y2—>$2—|—y2:1<z:2)
z=4—-2z" -2y
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0.5 0.5

Flujoatravésde S, =2z =1+ 2+ y2 (paraboloide morado en la figura). D es el circulo de centro

(0,0) y radio 1 que es la proyeccién sobre el plano z=0 del sélido H.

flugo, :ffF-nldS:ff(x,y,1+x2 +y2)-<2x,2y,—1>d14:ff(2x2 FoR —1—g? —y2)dA:
s D D

2 4=
__+_
2

2

Jf (e +y2)dA={Z(—1+T2)rdr d9 = 21

D

Flujo a través de 52 =,=4-927"— 2y2 (paraboloide azul en la figura). D es el circulo de centro

(0,0) y radio 1 que es la proyeccién sobre el plano z=0 del sélido H.

fijo, = [[ F-n,ds :ff(w,y,4—2x2 —2y2)-<4x,4y,1>d/1:ff(4x2 Fd4y? 44— 222 —2y2)dA:
s, D D

. 2 , 42 ot
fo(4+2x + 2 )dA:{[(ZL—i—Qr )rdr 6 = 21 7+Trzo -
Solucidn b)
Volumen de H
21 1 4-27°
vol(H fffdv ff f rdzdrd0—27rf[(4 27") (1—}-7’2) rdr =
0 0 1472
B r 3 3
—271’[(37’37‘ )dr—7
Solucién c)
2 1 4-2¢7 (4 2r )2 (1+T)2
Temp = fffzdv ff f zrdzdrd@-?wf rdr =

0 0 1477
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Calculo II Curso: 22-23
F 4 9 oot 157 ! 7
:Wf(?n“ —18r +15)7’d7‘:ﬂ'——— =—
0 2 2 2 o 2
La temperatura media es
G
T o_ Temp _L:Z
" wol(H) 3m 3
2
3 (a) Dada la funcion f(:z;,y) = ye’“’2 , escribe la expresidn para calcular la suma

de Riemann de dicha funcion en el rectangulo [0,2]x[1,2] considerando una
particién regular en cuatro subrectangulos tomando como punto en cada

uno de ellos el vértice inferior izquierdo.

Nota: No se pide escribir el cddigo en Matlab.

(b) Calcular el volumen en esféricas del sélido del primer octante que es interior

alas superficies z = y/42® + 4y y 2> + 9> + 22 = 6.

Puntos: 7 (3+4)

Solucion a)

Setiene que Az =1, Ay = 0.5. La Suma de Riemann es

4

i=1

Ay=(0,15) | A =(1,15)

0.5

S f(A)ArAy = %(leo +1e !t +1.5¢0 + 1.56*1)

-0.5 0 0.5 1 15 2

Solucion b) Utilizando coordenadas esféricas
T = psen ¢ cosf
y = psen ¢sen
Z=pcoso

1
el sélido es el interior al cono z = +/4z% + 4y de ecuacidon ¢ = arctg [5]
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1
pCos¢ = \/4p2sen2¢ cos® 0 + 4p*sen’psen®0 = pcos = 2psend = tgp = >

y la esfera de centro (0,0,0) y radio \/g, es decir, p = \/8

AN

El volumen, utilizando coordenadas esféricas, se calculara de la forma siguiente

1
arctg|—

/2 [2]\/6 3 p=J8 ¢:arctg[l] 3/2

_ 2 R Vol B 2) _ 677 1
vol = f f f pseng dpdpdd = 5 [ cos ¢]¢:0 =75 [1 oS [arctg[z]]]
0 0 0 p=0
Seguimiento 2 — Bloque 2 — 16 de mayo — Opcién A
1 Resolver con ayuda de Matlab el siguiente problema de valor inicial
y t 0<t<m
vy = cos(2t) t>m

y(0)=0 y'(0)=1

Escribe en esta hoja tanto los calculos realizados a mano como los comandos
Matlab que consideres para resolver el problema.

Puntos: 3

Solucién
t 0<t<m

se puede escribit mediante la funcién escalén de la
cos (2t) t>m

Se tiene que f (t) =
£(t) = t[U(t)—U(t —w)} + cos (2t)U (t — ) = tU(t)+<cos(2t)—t>U(t—7r)

Aplicando transformadas de La place al problema de valor inicial se tiene que
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5241 s 4+1

Haciendo los cdlculos con Matlab se puede encontrar la solucion
syms t s
f=t*heaviside (t)+(cos(2*t)-t) *heaviside (t-pi);
valor=laplace (f);
sol=ilaplace ((valor+1l)/ (s"2+1))

Examen Bloque 2 — 22 de mayo 2023

1 (a) Calcular la familia ortogonal de curvas a la siguiente cosy = Ce * siendo
CeR.

(b) Resolver la ecuacion diferencial (4952 + SyQ)d:c + 2zydy = 0

(c) Calcular la transformada de Laplace de la funcion

2 1<t<?2
e’ 2<t¢

(d) Dada la ecuacién diferencial x+y+(y—x)y' =0, ¢admite un factor

integrante de la forma

5 ? Nota: No se pide resolver la ecuacion
z+y
diferencial.

Apartado a)
En primer lugar obtenemos la edo asociada a la familia de curvas
—T

y'seny = —Ce

Teniendo en cuenta que cosy = Ce * la edo es entonces
q Y

cos
—y'seny =—cosy = y' = Y
seny
sen |y
La edo de la familia ortogonal es y' = — ( )
cos(y)

cosy

dy = —z = log‘seny‘ =—x+C= sen(y) =Ce™"| CeR
seny
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Apartado b)

La ecuacidn diferencial es homogénea

2 2
o AT 43y
2xy
haciendo el cambio » = 2 — y'=2z"'x + 2z setiene
x
4 2
'z +z=— T3z
2z
Operando
e C4+3° —4-37 -2 —4-57
2z 2z 2z
, 4+ 527 2z dx
'z =— = dz = ——
22 4 +57° T
Resolviendo

5

1 1/5 1
glog(4+522):—log‘m‘+0é(4+5z2) :‘x‘ eC:>4+522:£
x

Deshaciendo el cambio

2
:%:> 4x5+5x3y220 CeR
z

Nota: También se puede resolver utilizando un factor integrante de la forma
Apartado d)

Y
z

4+5

Veamos que la ecuacidn diferencial siguiente es exacta

5 2(x+y>d:r;+ 5

7 +y z +y2(y_z)dy:0

Como se cumple

(m2 +y2)—(x+y>2y B 72 —2acy—y2

M(ac,y):x2+y2 <$+y)_>My (x7y>: (x2+y2)2 (;ﬁ —|—y2)2
1 , _($2+y2)_(y_$)2x 2’ —2zy — o
N(x’y)_x2+ Q(y_x)_)Nw(x’w: 2 - 2
: R

Es factor integrante ya que se cumple M'y (a:, y) = N; (a:, y)

1 son solucién de la ecuacion diferencial

2 (a) Verificar que z° e z~
2%y"— 2y = 0. Calcular la solucién general de z°y"—2y = 0.
(b) Escribir la expresién de la solucién particular de la ecuacién diferencial

y"—by'+ 4y = (1230 — 5)@4”” utilizando el método de coeficientes
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indeterminados. Nota: No se pide calcular la solucién particular.

t
(c) Resolver la siguiente ecuacion diferencial y"—2y'+ y = 6—2

Apartado a)

Se comprueba que cumplen la ecuacién
2 1 n 2 n
y =12 y =2 Yy =2 — "y, —3y, =0
1 1 —9 n -3 9
Yy =1 Yy = - Yy =21 ° — "y, —3y, =0

Como ademas son linealmente independientes forman un sistema fundamentalmente de soluciones:

2 -1
Y Y T x

W(yl,yQ): ,

| = =-1-2=-3=0
Y Y 2z —x

-2

La solucién delaedoes y,, = ClmQ + 02£E_1 C,C, eR

Apartado b)

Para encontrar la expresién de la solucidn particular, calculamos en primer lugar la solucién de la
ecuacion diferencial homogénea asociada y"— 5y '+ 4y = 0. El polinomio caracteristico es

r’—b5r+4=(r—4)(r-1)=0
La solucién general de la homogénea asociada es
Yo (2) = Ce” + Che™ C.C, €R
En consecuencia, la solucién particular serd d ela forma
yp(:c)zx(Ax—l—B)e“:(A:U2+Ba:)e4” ABeR

Aunque no pide resolverla para encontrar esta solucién se tendrd en cuenta que

v, (:1:) = (Aa:2 + Bz) e’

y; (x) = <2Ax + B)e427 + 4(A$2 + BZI?) et = (4Ax2 + (QA + 4B):13 + B) et

)=

Como y; — 5y;j + 4yp = (1230 — 5) ¢! | se tendra

(642 + (24 + 3B)|e* = (120 - 5)¢™
Se debe resolver el siguiente sistema
64 =12 —A=2
2A+3B=-5 — B=-3

La solucidn es entonces Yy, = (2x2 - 3m) e’ y la solucién general de la ecuacidn diferencial es
y=Ce" + 0264x + (2332 - 31‘) et C,C, eR

Apartado c)

Como es una edo de segundo orden de coeficientes constantes, calculamos el polinomio caracteristico
para obtener la solucién general de la ecuacién diferencial homogénea asociada. Dado que
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Calculo II

r?—2r+1=0 = r =1 doble

la soluciéon general de la homogénea es
Yoy = Clet + C2tet C,,C,eR

Para obtener la solucidén particular de la completa utilizamos el método de variacién de constantes

y, =C, (t)e +C,t)te' C,(t)e" + ¢y (t)te' =0

Las funciones C1y C2 deben cumplir
Cy(t)e" +C, (t)te' =0
Gy (t)e! +Cy (t) ¢! +1e') :j—;

Resolviendo el sistema

0 te!
—t ¢! (1 + t) ﬁ )

! t

C,(t)= 4 gt | o (1+tt>_t€zt 7 = ()= log]
el e <1 + t)
e 0
| 2 2 1 1
CQ(t):et tte’f :;,‘7:? - 02<t):—;
el e (1 + t)

La solucidn particular es
1

_ t Lot t ot

Y, = log‘t‘e ; te’ = log‘t‘e e

La solucion de la edo dada es

y(t)=Cie' + Cyte’ + loglele! C,C, €R

Observar que la expresion —e' de la solucién particular no se ha afiadido al formar parte de la expresién
t
Cle .
Parte 1 (Convocatoria ordinaria)
1 2447
f f (a:, y) dydz .

1
(a) Cambiar el orden de integraciénde L =
0 247

(b) Calcular el drea comprendida entre las dos curvas en polares r = 3senf y

r=3cosf.
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(c) ¢Se puede aplicar el teorema fundamental de integrales de linea para

calcular el trabajo de Fz(ny,yzz,sz) a lo largo de la curva

r(t) = (t, 2t +2,t — 1) desde r(O) ar (1) ? Justifica la respuesta

Solucién a) La region de integracion es la sombreada en la siguiente imagen

1
x=1]

i
|
|
i
i
|
i
)
N
i
i
|
i
[

y=2x?

-1 0 2

(|
i
|
|
i
i
i
i
i
i
|
i
i
T
f
i

Para recorrer la regién mediante franjas horizontales se deben considerar dos integrales

1 2427 2 /2 3 /2
L:f f f(ac,y)dydx:f f(x,y)dxdy—i—f f f(x,y)dxdy
0 242 0 0 2 fy—2

Solucién b) Calculando los puntos de corte de las dos circunferencias

2
r:3sen9—>r2:37’sen9—>x2+y2:3y—>x2+[y_] :%

r=3cos — 1’ =3rcosf — 1’ +y° :31’—>[£L'—§

, ) ) T
El punto de corte, ademas del origen se obtiene para: 3senf = 3cost — 0 = Z Para calcular el

area se divide la regién en dos:

., , s , . .
-Region 1: 6 varia desde O hasta Z , I varia desde O hasta la circunferencia morada

r = 3senf .
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., , ™ 7 , . .
-Regién 2: 6 varia desde Z hasta 5 r varia desde O hasta la circunferencia verde,

r =3cosf

Como las dos regiones son simétricas:

/4 3cosf /2 3senf r=3cosf
zf f rdrdf + [ frdrd9—2f 0 =
T/4 0
" 2 T 1
:9fcos 0d0:9[§+z]

Nota: Sin calcular integrales dobles esta area es el
Solucién c) Para ver si se puede aplicar el teorema fundamental, veamos en primer lugar si el
campo es conservativo en un dominio que contenga a la curva C, ya que

0 J k

rotF = i i i = (—2yz,—21:z,—2xy> = (0, 0,0)
or Oy 0z
)t oyt

(a) Calcular el flujo del campo vectorial F(:U,y,z) = (2x,y2,z2) hacia el

exterior de la esfera unitaria, directamente con la definicién y aplicando
el teorema de Gauss.

(b) Sobre una particula en el plano se aplica un campo de fuerza dado por
F(m,y) = (:1; — y,a:). La trayectoria de dicha particula se describe por

el arco C en el primer cuadrante de la circunferencia z* +1° =1

siguiendo el sentido contrario de las agujas del reloj. Determinar el
trabajo que ejerce el campo de fuerzas sobre la particula a través de la
trayectoria descrita.

Solucién a) Ejercicio resuelto en clase.

Llamando H a la esfera y D al disco unidad, utilizando el Teorema de Gauss, se tendra que

z=A1—2"—y
flujo = divF dV = 2 + 2y + 22’ Vv = 224+ 2yz + 2 dA
ffaerav = ff]1 e T
1 27

:ff{zldl—xQ—yQ+4y\/1—x2—y]d ff[4 1—7° +4rsen N1 —1° ]rd@dr
D

Pag. 14




E.T.S.I. Industriales y Telecomunicacion Grado Ingenieria Mecanica
Calculo II Curso: 22-23

5\3/2 r=1
1 27 (1_7") 87‘(’
:ff47’ 1—r*dfdr = 4w |~——— =|—
0 % 3/2 3
r=0
2

Nota: Se ha utilizado que fsenqb = 0, el integrando es impar y periddico.
0

Sin utilizar el teorema, hay que calcular el flujo a través de la semiesfera superior y de la semiesfera
inferior

) "

-0.5

0.5 1

-0.5

- Flujo a través de la semiesfera superior

z:f(a:,y)lel—a:Q—yQ

SRR S S
K -2 =y -2y

flujol = @,QJ— ?—2) i , Y 1]da =
o j;)f HY vy \/1—x2—y2 \/1—m2—y2

I 24y e 2l

b ll—xz—yz

siendo D el disco unidad.

- Flujo a través de la semiesfera inferior

z:f(x,y):—\ll—x2 — n, :(f;,fy',—l):

T , Y 1
\/1—$2—y2 \/l—zQ—yQ
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flujo2 = (2,2,1—2—2)- i , Y —1]dA =
ujo ff x,y T =y \/1_$2_y2 \/1_x2_y2

ff ﬂ—ux +4? | da

J1—2? —y

siendo D el disco unidad.

Sumando ambas integrales

2 2 3 3
flu]ol+ﬂuj02—2ff2$¢ dA—2ff[2r cos 6 + r'sen 0]rdrd9:8—7r
0 0

Nota: Hay que tener en cuenta que

27
. fsen3 0 = 0 (impar vy periddica)
0

= Ademas, f

3
r r
dr = f r dr =
2 2
V1- V1-
r r Int.partes
u=r"— du=2rdr

dv=TLdr— v=—A1—1"

1—1*

3/2
21— )
21 —i-f?r 1—r2dr = —r’\J1—1% — ( 37’ =
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Solucidn b)
La curva es el arco de circunferencia representado en rojo en la siguiente imagen.

05\
-05 0 0.5
-0.5

X+ y? =1

r(t) = (cos(t),sen (t)) t €

0,Z
2

[ —
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E.T.S.I. Industriales y Telecomunicacion Grado Ingenieria Mecanica
Calculo II Curso: 22-23

F (7’ (t)) -r'(t) = (cos <t> — sen <t>,cos <t>) (—sen (t),cos(t)) = —cos(t)sen (t) +1

La integral a calcular es

/2 /2
[Fedr= [E(r(t))-r(t)dt = [[-cos(t)sen(t)+1]dt = i
c 0 0 2 2
3 SEGUIMIENTO
Apartado 3.1. El nimero v calculado en el siguiente cédigo
Ssyms x y
v=int(2*x"2+y*2,x,-1,1,y,0,2)
A) es el volumen del sélido limitado por los planos x = -1, z =1, y =2,

2z =0,y lasuperficie z = 22 + 1.

B) Es la integral de la funcién f(ac,y) =22" 4+y° en el rectingulo
[~ 1,1]x[0,2]

C) Daraerror

D) Ninguna de las propuestas es correcta.
Justifica la respuesta.

Apartado 3.2 Considera el cubo en esféricas
Hz{(p,&gb) J1<p<2, osesg, 0s¢3w}

Sobre H estd definida la funcién densidad de masa que en cada punto es
inversamente proporcional al cuadrado de la distancia al origen. Si la constante
de proporcionalidad es k=1, escribe cémo calcular con Matlab el volumen, la
masa y la densidad media.

Apartado 3.3. Dado el campo F(q;, y,z) = (2z, T, yQ) y C la curva frontera de la

superficie z =4 —2° —y’en el primer octante, calcula con Matlab el trabajo

desarrollado por el campo a lo largo de la curva C recorrida en sentido
antihorario.

Solucién 3.1) Daria error el codigo a utilizar seria

syms x y
v=int(int(2*x"24+y”"2,x,-1,1),y,0,2)

Solucién 3.2) Este ejercicio es el 49 del tema de integrales multiples. Realizado en la clase de
practicas.

Solucién 3.3) Este es el ejercicio resuelto nimero 38 del tema de integrales de superficie (hecho en
las clases practicas).
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Calculo II Curso: 22-23
Parte 2 (Convocatoria ordinaria)
1 . dy 6
(a) Resolver la siguiente ecuacién diferencial xd— —4y=uzxe"
T
(b) Encontrar la solucion general y las soluciones singulares de la ecuacion
diferencial (t2y2 +1>dt+2t2dy =0 haciendo el cambio de variable
z=1y.
(c) Representa a mano una muestra del campo de direcciones de la ecuacion
diferencial y' = 2z en los puntos de la malla (x,y) conz=y =012
2 (@) ¢Cudl de las siguientes ecuaciones son homogéneas? Justifica las
respuestas
Yy X
ecul: |y—xsen=|dz+ysen—dy =0
z Y
2
ecu2: (zy '— y) =2’ +9
(b) Resolver la siguiente ecuacion diferencial y"—2y'+ y = (t — 1)et
(c) Calcular, utilizando y sin utilizar la definicién, la transformada de Laplace
de la funcién f(t) = e‘”U(t — 1), t > 0, indicando su abscisa de
convergencia.
3 SEGUIMIENTO
Apartado 3.1 . Dada la ecuacion diferencial y" = _y + 1, se pide:
x

Calcular con matlab la solucién general
Calcular la curva solucién que verifica y(1) = 2, y‘(l) =0

Representar cinco curvas obtenidas del apartado a) junto con la
obtenida en el apartado b)

Apartado 3.2. Resolver con ayuda de Matlab el siguiente problema de valor inicial

3 1<t<?2

l|+ ! —
y y 0 en otro caso

con y(O):y'(O): 0

Pag. 18




